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附表一：對「粵港澳大灣區規劃」是香港發展機遇的同意度（百分比） 

 百分比 

不同意 18.6 

一半半 36.8 

同意 37.3 

不知道／很難說 7.3 

（樣本數） (703) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」對香港嚟講係一個發展機遇呢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

 

附表二：對香港參與「大灣區」規劃的意見（百分比） 

 2019 年 3 月 2018 年 5 月 2017 年 5 月 

好處多些 30.5 28.2 25.4 

壞處多些 10.6 12.1 11.7 

好壞參半 45.8 45.3 46.6 

不知道／很難說 13.2 14.4 16.4 

（樣本數） (699) (713) (721) 

題目：「你覺得香港參與「大灣區」規劃，對香港嘅發展係好處多啲、壞處多啲，定係好壞參半呢？」 

【註 1】2018 年和 2017 年的題目是：「你覺得香港參與「大灣區」規劃，對香港經濟發展係好處多啲、壞
處多啲，定係好壞參半呢？」 

【註 2】經卡方檢驗顯示，2019 年 3 月和 2018 年 5 月以及 2017 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係 

（p 0.05）。 

 

附表三：對「粵港澳大灣區規劃」有助香港發展創科產業的同意度（百分比） 

 百分比 

不同意 24.5 

一半半 26.0 

同意 42.0 

不知道／很難說 7.5 

（樣本數） (703) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」有助香港發展創新及科技產業呢？係唔同意、一半半，定係同意
呢？」 
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附表四：對「粵港澳大灣區規劃」拓闊港人就業與生活空間的同意度（百分

比） 

 百分比 

不同意 28.6 

一半半 17.9 

同意 47.8 

不知道／很難說 5.7 

（樣本數） (703) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」可以拓闊香港人嘅就業同生活空間呢？係唔同意、一半半，定係同意
呢？」 

 

附表五：對「粵港澳大灣區規劃」會模糊「兩制」界限的同意度（百分比） 

 百分比 

不同意 28.2 

一半半 14.4 

同意 45.3 

不知道／很難說 12.1 

（樣本數） (702) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」會模糊「兩制」嘅界限呢？係唔同意、一半半，定係同意呢？」 

 

附表六：對「粵港澳大灣區規劃」會有更多內地人來分薄港人資源的同意度

（百分比） 

 百分比 

不同意 29.1 

一半半 21.4 

同意 42.3 

不知道／很難說 7.3 

（樣本數） (702) 

題目：「你同唔同意「大灣區規劃」下，會有更多內地人來分薄香港人嘅資源呢？係唔同意、一半半，定
係同意呢？」 
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附表七：香港人在「大灣區」內地城市的發展優勢（百分比） 

 2019 年 3 月 2018 年 5 月 

非常大 4.1 3.6 

頗大 26.2 25.1 

很少 38.1 41.5 

完全沒有 15.7 14.7 

不知道／很難說 15.8 15.1 

（樣本數） (701) (714) 

題目：「你覺得香港人依家去「大灣區」嘅內地城市發展有幾大優勢呢?係好大、幾大、好少，定係完全冇
優勢呢？」 

【註】經卡方檢驗顯示，2019 年 3 月和 2018 年 5 月的百分比分佈差異不呈顯著關係（p  0.05）。 

 

附表八：去「粵港澳大灣區」內地城市生活或工作的意願（百分比） 

 百分比 

不會去 41.8 

會去 37.8 

不知道／很難講 20.3 

（樣本數） (703) 

題目：「中央政府不久前正式公佈《粵港澳大灣區規劃綱要》，希望深化港澳同內地九個城市（即廣州、深
圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、肇慶）嘅協作發展。如果有機會，你會唔會去大灣
區嘅內地城市生活或工作呢？」 
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附表九：受訪者不願意去大灣區內城市生活和工作的最主要原因（百分比） 

  百分比 

與內地政治層面有關的因素（例如對內地法制欠信心、對內地政治印象

負面） 

20.4 

與內地社會層面有關的因素（例如不習慣內地生活、對內地社會有

負面印象、內地生活質素差等） 

20.4 

與個人層面有關的因素（例如不想離開家人、個人能力、滿意目前

工作等） 

20.0 

兩地交通仍不便 12.2 

與香港層面有關的因素（想留在香港發展、喜歡香港工作環境等） 8.5 

與內地經濟層面有關的因素（例如內地薪酬福利不吸引、就業前景

不明、不喜歡職場文化等） 

4.5 

其他 4.8 

不知道/很難說 9.2 

（樣本數） (294) 

題目：「你覺得唔會嘅最主要原因係乜嘢呢？」 

【註】此題只問回答不會去大灣區內地城市工作或生活的受訪者。 

 

附表十：受訪者願意去大灣區內城市工作或生活的最主要原因（百分比） 

  百分比 

與內地經濟層面有關的因素（例如內地經濟前景較好、工作機會較多、

薪酬福利較吸引等） 

39.8 

與內地社會層面有關的因素（例如內地住屋租金、消費水平低、生

活質素不差等） 

36.8 

與個人層面有關的因素（例如累積內地工作經驗、建立人脈、內地

有親友、工作需要等） 

6.4 

來往兩地交通便利 5.3 

與香港層面有關的因素（例如香港欠缺發展機會、被內地超越、生活艱

難等） 

1.6 

與內地政治層面有關的因素（例如政治環境穩定、幫助國家發展

等） 

0.4 

其他 2.2 

不知道/很難說 7.5 

（樣本數） (266) 

題目：「你覺得會嘅最主要原因係乜嘢呢？」 

【註】此題只問回答會去大灣區內地城市工作或生活的受訪者。 

 


